
Exercice supplémentaire : calculs liés aux amortissements
Partie 1 : compléter le tableau suivant à l'aide des informations disponibles. 

Méthode Durée Taux

Véhicule 100 000,00       Dégressif 5 ans 40% 2014 14 400,00         21 600,00         78 400,00         

Chariot élévateur 250 000,00       Dégressif 10 ans 20% 2010 13 107,20         52 428,80         197 571,20       

Immeuble 
d'investissement 3 000 000,00    Linéaire 50 ans 2% 2000 60 000,00         1 980 000,00    1 020 000,00    

Machine de chantier 369 600,00       Linéaire 33 ans 3% 2016 11 200,00         358 400,00       11 200,00         

Machine agricole 430 000,00       Dégressif 20 ans 10% 2016 43 000,00         387 000,00       43 000,00         

Matériel informatique 85 000,00         Dégressif 4 ans 50% 2014 10 625,00         10 625,00         74 375,00         

Entrepôt 200 000,00       Dégressif 20 ans 10% 2006 6 973,55           62 762,15         137 237,85       

Outillage 40 000,00         Dégressif 4 ans 50% 2015 10 000,00         10 000,00         30 000,00         

Mobilier 60 000,00         Linéaire 5 ans 20% 2010 0.00           1,00                  59 999,00         

Réacteur nucléaire 5 000 000,00    Linéaire 50 ans 2% 1980 100 000,00       1 300 000,00    3 700 000,00    

Partie 2 : journaliser l'amortissment 2016. De manière directe pour les cinq premières lignes, et de manière indirecte pour les autres. 

Type d'actif Année 
d'achat

AmortissementPrix d'achat         
(hors tva)

AMTA corrigé

Montant 
d'amortissement 

2016

Valeur résiduelle 
31.12.2016

Cumul 
d'amortissements au 

31.12.2016


